

合肥有位82岁“颜老” 小区居民有事先找他

听说小区里一户困难居民家中有人得了中风，可能会需要锻炼行走的康复器材，今年82岁的颜世俊老人二话没说，将家中没有拆封的助行器送了过去，还叮嘱一定要加强锻炼、坚持做康复；小区路灯晚上不亮，他找来社区帮忙解决；楼顶外墙有安全隐患，他找来绳子拉起了警戒线；隔壁小区围墙有裂痕，他及时上报建设部门促成建好新围墙……小区里的居民有了一个习惯：有事先找颜老。

□ 王慧惠 陈三虎 记者 沈娟娟

30多年，大家有事都先找颜老

在合肥市蜀山区合作化路与淠河路交口东南角，临近合作化路有四栋、南北成排的居民楼，是上世纪合肥建设金寨路和长江路拆迁居民的回迁恢复楼。因为没有围墙，这四栋居民楼对外便以合作化路94号的门牌号为小区名称。

1984年，颜世俊搬到了蜀山区飞虹社区的94号小区，很多人原来就是邻居，所以虽然没有围墙，大家生活在一起仍旧像一个大家庭一样。

颜世俊说，这4栋居民楼共有200家住户，因为住在这里时间很长，所以他对每一家的情况都非常熟悉。“我统计了一下，现在整个94号小区原住居民估计只有30%，很多房子不是过户就是出租出去了”。

即便是这种情况，怀着对小区大家庭的感情，现在颜老只要知道谁家的房子又出租出去了，或者是倒手卖掉了，他都会第一时间过去了解情况，“这个小区就是我们自己的家园，‘家里’有人有困难了、有人出去了，或者不回来了，作为‘家人’肯定是要知道的”。

因为对小区居民的关心和了解，大家遇到事情和

困难，第一时间想到的也是颜老。比如如何办理居住证、居民医保怎么买等等。

前不久，颜老听说小区一户困难居民家中有人得了中风，可能需要锻炼行走的康复器材。而正巧，颜老家中有一副没有拆封的助行器，颜老便把崭新的助行器送给了这户人家，还叮嘱一定要加强锻炼、坚持做康复。

曾获评全省十佳“五老”志愿者

在关心小区居民的同时，颜老对小区的公共事务也非常关注。有人不爱护公共卫生，乱丢垃圾，他会主动说两句；小区路灯晚上不亮，他找来社区帮忙解决；楼顶外墙有安全隐患，他找来绳子拉起了警戒线；隔壁小区围墙有裂痕，他及时上报建设部门促成建好新围墙。2015年，经过他的努力，小区200户居民全部完成了水表出户。2012年，经过组织考察，颜老成为了一名居民党员。而现在，他已经是飞虹社区第三党支部的支部书记。

成为一名党员之后，颜老对自己的要求更加严格了。因为对小区住户情况的了解，他经常协助派出所调查小区人口进出情况、支持参加社区举办的各类活动，受聘为辖区派出所的警风警纪监督员、居委会换届选举观察员，担任社区非公经济党建指导员。颜老没有因为年龄的增长，而放松对自己的要求和公益事业坚持。

此外，颜老还在志愿服务、关心下一代、基层党建等方面获得过十多项荣誉，先后获评“蜀山道德好人”提名奖、合肥市关心下一代工作先进个人、全省十佳“五老”志愿者等等。

合肥整治旅游包车 一天查处非法营运2起

星报讯(朱礼郁 记者 祝亮) 眼下，正值市民出游的高峰时段。为进一步规范旅游客运市场秩序，保障旅客合法权益及出游安全，合肥市运管处持续推进旅游包车客运行业专项整治活动，不断强化对旅游包车客运市场监管，严查未取得道路旅客运输经营资格、超越核定经营范围的企业车辆从事道路客运经营等各类违法违规行为。

11月16日上午6点10分，在黄山路与徽州大道交口学苑大厦附近，20多辆大巴车依次排队候客。一辆车身未有任何标志标识的丰田中巴车引起了执法人员

的注意，合肥市运管处稽查大队执法人员上车进行例行检查，当时车内有22名乘客。据乘客介绍，他们参加了旅行社的两日游，准备前往皖南川藏线，费用是每人318元。而经进一步调查发现，当事驾驶员无法现场提供车辆营运证及从业资格证，且无包车线路牌及包车合同，涉嫌非法营运。执法人员依法对车辆进行了扣押，并调配一辆资质齐全的旅游客运车辆将游客送往目的地。

据介绍，当天上午，稽查大队共检查旅游客车25辆，查处非法营运2起，未按规定携带包车牌1起。

肥东一非法生产固体酒精作坊被依法取缔

星报讯(郭伟 记者 马冰璐) 记者昨日获悉，合肥市肥东县众兴乡安监办接到12345群众举报称，众兴乡霞光村有非法生产固体酒精小作坊。众兴乡安监办迅速联合肥东县应急管理局赶赴举报点，发现小作坊负责人王某已经将非法生产的固体酒精装箱准备销往附近餐馆和市场。

在生产仓库内，地上凌乱地摆着手工加工设备，

无任何安全和消防设施，一箱箱非法生产的固体酒精整齐地摆放在仓库内。为彻底消除安全隐患，执法人员依法查封了非法固体酒精401箱，并将该作坊依法取缔。

肥东县应急管理局依法对王某开具现场处理措施决定书，王某表示不再生产。后期，该乡将定期对王某进行回访督查，并对全乡生产经营企业加大排查力度。

合肥一房企被通报批评

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉，经查，由合肥金科百俊房地产开发有限公司开发的“海悦东方花园”项目，在销售过程中出具的购房协议未加盖公章，在购房人多次要求补盖下，该企业仍然拒绝，该行为严重侵害了购房人合法权益。

有关部门研究后，决定给予合肥金科百俊房地产开发有限公司通报批评，责令限期改正，并要求该企业对主管人员和其他直接责任人给予处分。据了解，“海悦东方花园”项目位于合肥市瑶海区和平路与障山路交口，占地面积约14万平方米。

合肥近万名居民回迁安置

星报讯(梁青山 孔维舟 记者 沈娟娟) “以前住的是自建房，一家六口人住在一起虽然热闹，但水电气等配套特别不完善，现在家里通了自来水、天然气，方便多了。”合肥高刘街道贾郢村的梁和敏和家人分到了两套楼房，日前，包括梁和敏在内的9335人顺利回迁安置。

记者在分房现场看到，此次交付使用的是高刘街道长岗片区启航苑小区，包括南庄苑剩下的房源，共计3636套，建筑面积31.3869万平方米。

合肥经开区高刘街道党工委副书记王家宝在接受记者采访时说，这次回迁安置的涉及空港一期、空港二期、紫薇路等六个项目，回迁居民2294户、9335人。



“茄子、香蕉皮是厨余垃圾，正确。书放在其他垃圾的桶里，不对，它属于可回收垃圾。”昨日，在合肥西园新村小学北校安大校区，4名孩子穿上不同颜色的垃圾服装，扮演不同种类的“垃圾箱”，接收同学们投进来的“垃圾”。最终，孩子们分类垃圾的正确率最高达到75%，最低为60%。 □ 时阳 雨静 曼青 记者 沈娟娟 文/图



为倡导节约用水，日前，合肥市庐阳区杏花村街道金都社区联合辖区幼儿园开展“少儿漫画倡节水”活动，小朋友用稚嫩的小手绘制节约用水宣传画，宣传节水理念，倡导居民群众积极参与节水行动，在生活中养成节约用水的好习惯。 □ 葛传红 钱坤 记者 王恒 文/图



11月13日，长丰县供电公司党员服务队携手义工并乡涂拐新时代文明实践站，共同开展冬日安全用电宣传活动。活动现场，志愿者们向社区居民详细解读了安全、节约用电常识、冬季用电注意事项及触电急救方法，现场发放了居民安全用电常识、居民节约用电指南、电力法规常识等宣传小册。活动中，工作人员还义务到居民家中，检查了室内线路、开关、插座和漏电保护器等。 □ 王燕

小区攻坚战，保卫母亲河

2019年6月份，合肥全市就打响了整治雨污混接，保卫母亲河南淝河的攻坚战，王大郢社区位于南淝河右岸直线距离只有约200多米，其中辖区内的王大郢新村A区、B区、阳光上南怡园、土产公司宿舍也被纳入雨污改造范围，尤其是王大郢A区的改造工程更为复杂。

该小区始建于上个世纪九十年代初，小区老旧，地下管线复杂，小区内还拥有1300平方米的农贸市场。该小区人口、商户密集，车辆众多，给施工单位带来了不小的困难，可以说王大郢A区改造工程是一块“硬骨头”。针对这些问题，社区党委立即开会研究，同时找专人对接。并成立了由社区两委领导牵头，社区环保办、物业公司、A区村民代表组成的王大郢社区雨污改造保障组，全程配合施工队施工，及时解决施工过程中出现的各种问题。把对居民的生活及出入影响降到最低。社区党委书记李俊同志表示：“再硬的骨头也要啃！再困难也要解决，必须顺利完成改造任务”。

包河区建设发展投资有限公司施工队也不负众望克服种种困难，为了把施工对小区居民的影响降到最低，每天由专门的洒水车给小区降尘除灰。经历两个多月改造，在多方的配合下，终于将小区的雨污改造工程完成，累计新建雨污管线约1800米，新建改造雨污管井280余个，清理污水管线约500米，恢复沥青路面约4000平方米，并给小区内农贸市场新建了两座污水净化沉井，圆满完成了小区雨污分流改造工程，为保护母亲河做出了突出贡献。 □ 张圣荣